JIuneapHa anredOpa m aHaJIUTUUYKaA reoMmerpuja, 12.02.2015.

2 + 4y + 4z 4+ 2t = O

3r + 3y + 2z 4+ t = 2

. Pemutu cucteMm nuHeapHUX jegHadwHa Ham mosbeMm R: —4dx — 2y = —4
r 4+ by + 3z + 2t = -2

~
I
-

dr + 2y + 3z +
. Heka cy U ={(z,y,2,t) ER* |z +y+2+t=0,0+22+4t=0,-32 -5y —2+3t =0} u
W ={(z,y,2,t) ER |z +y+2z—t=0,2+y+3t =0,20+ 2y + 2+ 2t = 0} mornpocTopu BekTOpCKOTr mpocTopa R
Hahu 6ap jemny 6a3y xkao u mumen3sujy npocropa U, W, U+ W u UNW. Ha au je cyma U + W nuperrna?
. Heka je L : R3 — R3 mumeapuu omeparop BekTopckor mpoctopa R® medmmucan ca L(z,y,2) = (z + 2y + 22,2 +
y+2z,3x+y).

a) Hahwu marpuny omeparopa L y oQHOCY Ha KaHOHCKY 6a3y mpocropa R3.

6) Ompenutu pasr m mepexr omeparopa L.

B) Ila 5u je omepatop L maBeptubunan? Axo jecte, ompemuTu MaTpuily omeparopa L~y ommocy Ha KaHOHCKY

6a3y mpocropa R3.

-5 2 —6
. OnpenuTn KapakTepPUCTUYHU MOJUHOM MaTpuie A= | —12 9 —12
-4 4 =3

3aTuM OApeauTH COICTBEHE BPEMHOCTU U COICTBEHE BEKTOpEe MaTpure A.
Ucnuratu ma au je matpuna A cauuba AujaroHaiaHO] WM y caydajy ma jecre, mahu Gap jeaHy MHBEPTUOUIHY
Mmatpuny P u mujaronmanmy D Tako ma je A = PDP~'. Onpemuru A".

. Heka je V mormpoctop mpoctopa R* remepucan Bexropmma fi = (1,1,1,1), fo = (2,3,4,7) u f3 = (1,2, —1,6).
I'pam-IIIMuTOBUM MOCTYIKOM OPTOTOHAJU3AIMjEe OOPEAUTH HEKY OpTOHOpMuUpany 6a3y 3a V.

a) Onmpenutu tauky cumerpuuny tauku (1,2,3) y omHocy Ha pasBad «:z+y+ 2+ 6 =0.

6) Ompemurtu jeqHAYMHY PABHU KOja CAAPMKU MPABY P : & = y = Z M HOPMAJIHA je Ha paBaH « : ¢+2y+3z+4 = 0.

B) Ogpenntu nospummuay tpoyria ABC, ako merosa temena nMajy koopaunnare A(12,—3), B(1,—4) u C (-3, —2).

JImreapHa ajnredpa m aHaJIMTUUYKA reomerpuja, 12.02.2015.

20 + 4y + 4z 4+ 2t = O

3r + 3y + 2z + t = 2

. PemuTu cucrem nuneapHux jemsaunna Hag mosmseMm R: —4dx — 2y = —4
T + 9y + 3z + 2t = -2

dr + 2y + 3z + t = 4

. Hexa cy U = {(z,y,2,t) ER [z +y+2+t=0,2+224+4t=0,-32 -5y —2+3t =0} u
W ={(z,y,2,t) ER* |z +y+2—t=0,2+y+3t =0,22+2y + 2+ 2t = 0} mornpocTopu BekTOpPCKOr mpocTopa R,
Hahwu 6ap jemmy 6a3y rao m mumensujy npocropa U, W, U+ W nu UNW. Ila au je cyma U + W muperrna?
. Heka je L : R3 — R3 mumeapru omepatop BekTopcKor mpoctopa R® medumucan ca L(z,y,2) = (z + 2y + 22,2 +
y+2z,3x +y).

a) Hahwu marpumy omeparopa L y oaHOCY Ha KaHOHCKY 6a3y mpoctopa R3.

6) Ogapemutu panr m mederr oneparopa L.

B) Ila s je omeparop L mnBeptubunan? Ako jecte, ompemuTn MaTpuiy omeparopa L~y oaHocy Ha KaHOHCKY
6a3y mpocropa R3.

-5 2 —6
. OmpenuTu KapakTepUCTUUHU MOJMHOM Matpuine A= | —12 9 —12
-4 4 -3

3aTuM OApEAUuTHU COICTBEHE BPEIHOCTU U COICTBEHE BEKTOpe Marpuie A.
Wcnuraty na au je marpuma A ciauyHa OujaroHAJHO] My ciaydajy ma jecte, Hahu Gap jenHy WHBEPTUOUIHY
marpuny P u mujaromammy D Tako na je A= PDP~!. Oxpemuru A".

. Heka je V mormpoctop mpoctopa R* remepucan Bexropuma fi = (1,1,1,1), fo = (2,3,4,7) u f3 = (1,2, —1,6).
I'paM-IIIMUTOBUM TOCTYIIKOM OPTOTOHAJM3ANNjE€ OAPEIUTH HEKy OpTOHOpMUpaHy 6asy 3a V.

. Har je normpocrop W BexTopckor mpocropa R* remepucan Bexropuma wy = (1,1,1,1) u we = (1,2,0,4).

a) Hahwu mexy 6a3y, kao u muMensujy moTmpoctopa W,

6) Onpemutu oproronasany npojexiuujy sexropa v = (1,0,2, —2) ma norupocrop W. Kom ox mornpocropa W n
W+ je Bekrop v Gmrn?



